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居組地区公民館 

爽秋 
暑さが和らいできました 

暑さもだいぶ和らぎ、秋らしく少しづつ涼しくな
ってきました。外では、虫やセミの鳴き声が聞こえ
てきます。これから、秋真っ盛りとなります。 
新型コロナウイルスは、第５波の頂点を越え、下

り坂に向かっているように思いますが、まだまだ新
規感染者は多く出ています。第５波では、感染力の
強い変異株のラムダ株が猛威を振
るっており、新規感染者も若い年
代を中心に多くなっています。こ
れは、高齢者のワクチン接種が進
み、高齢者の感染者が少なくなっ
たからではないかと思われます。
しかし、まだ重症者は多く、医療
機関はひっ迫状態にあります。ま
た、自宅療養者も多く、自宅で亡くなる感染者も出
ている状況にあります。ワクチン接種は進んでいま
すが、ブレイクスルー感染(ワクチン接種した人が感
染)が発生しており、ワクチン接種だけでは、感染を
抑えることができないようです。いつまで続くかわ
かりませんが、新型コロナと共存しなければならな
いと思います。十分注意しましょう。 
さて、９月２３日は「秋分の日」です。秋分の日

は昭和２３年に法律で定められた祝日で、「祖先をう
やまい、なくなった人々をしのぶ」ための日とされ
ています。というのも、この日は秋の彼岸の中日に
あたり、先祖や故人が眠るお墓に出向いてお供えを
する風習から制定されたようです。彼岸は７日間あ
りますが、中日である秋分の日にはおはぎを食べる
風習があります。これには諸説あるようですが、小
豆の赤には邪気を払う効果があるとして、先祖に供
えられたのがきっかけというものもあります。おは
ぎには貴重な砂糖が使われており、江戸時代の庶民
にとって、贅沢な一品でした。小豆は縄文時代から
食べられている日本人には馴染みの食材で、このこ
とから、おはぎは先祖にお供えする上等な品、邪気
を払い健康を祈願する意味でも、お彼岸の行事食と
なったようです。 
また、秋の七草は、萩(はぎ)、尾花(おばな)、葛

(くず)、撫子(なでしこ)、女郎花
(おみなえし)、藤袴(ふじばかま)、
桔梗(ききょう)の７種類です。春の
七草は七草粥にして無病息災を祈り
ますが、秋の七草は食べられないよ
うです。秋の七草の主な用途は、観
賞用として、美しく咲き誇る花を見

て楽しみます。また、民間薬や漢方薬として利用さ
れています。例えば、風邪薬の「葛根湯」は葛から
作られていますし、萩・桔梗の根っこには咳を止め
る効果があるといわれているようです。 
これから、過ごしやすい夜長を有効に利用しまし

ょう。 

居組敬老会は中止 
居組地区敬老会は、新型コロナ感染拡大防止のた

め、今年も中止となりましたが、居組区より７５歳
以上の方やすこやかクラブ会員等長寿をお祝いし、
９月１９日に記念のカステラが配布されました。い
つまでも健康で長生きしましょう。 

秋の例大祭は昨年並みに実施 
毎年１０月９日に開催される秋の例大祭は、新型

コロナ感染拡大防止のため、神
輿と榊は中止、獅子舞は宮での
本舞のみとなるようです。各自
の参拝は行われます。詳しくは
ご案内があると思いますので、
そちらをご覧ください。 

子どもたちの手作り工夫作品展 
小学生が夏休みに制作した手づくり工夫作品が９

月１０日から１４日まで、温泉の町民センターで展
示されました。町内全体で４７７点の作品があり、
各学年、各クラスから選ばれた６４点の作品が展示
されました。浜坂西小学校の６点の中で居組からは
２点が選ばれており、１年紀ノ﨑旬太さんが努力
賞、３年石塚唯翔さんががんばり賞でした。どれも
素晴らしい作品でした。 

 

中学生からのメッセージで奨励賞 
但馬青少年本部と但馬中学校長会主催で実施され

た『中学生からのメッセージ～私の主張２０２１』
で、受賞された６名が発表されま
した。その中で、居組の西垣未侑
さん(浜坂中３年)の「消えかけた
言葉」が奨励賞に選ばれました。
これは、中学生が未来への希望や
提案などの意見や提言が課題とな
っていたものです。未侑さん、誠
におめでとうございます。 

石塚唯翔さんの作品 

「ホンマグロと泳ぐぼく」 

紀ノ崎旬太さんの作品 

「つまようじマリオ」 
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浜坂西小運動会実施 
浜坂西小学校では、９月１１日(土)に秋季運動会

が実施されました。新型コロナの感染拡大防止のた
め、今年も児童の保護者や家族のみでの実施となり
ました。天候に恵まれ、５９名の児童が一生懸命頑
張り、素晴らしい運動会になったようです。 

駅道のハチに注意 
駅道の近くの建物にハチが巣をしています。１ヶ

所は高規格道路の下のトンネルを過ぎた駅側の右の
管理棟です。もう 1 ヶ所は管理棟から５０ｍほど先
の左側の畑の小屋に巣をしています。ハチが飛び交
っていますので、刺されないように注意をしてウォ
ーキング等してください。 
ハチに刺されると、体内にハチ毒に対する抗体が

でき、次に同じ種類のハチに刺されたときには、人
によっては、アレルギー反応を
起こし、アナフィラキシーと呼
ばれるショック症状を起こすよ
うです。アナフィラキシーを起
こすと、呼吸困難や血圧低下な
どを起こし、最悪の場合死に至

る危険もあるようです。特に、アレルギー体質の人
や、ハチに一度刺されたことのある人は、十分注意
する必要があります。 
ハチに刺された後、安静にし

て２０分ほど様子を見て、異常
がなければひとまず安心のよう
です。様子がおかしいと思った
ら、すぐに医療機関に受診しま
しょう。ハチは大きな音や振動などの刺激を受ける
と、興奮して攻撃性を増します。ハチを刺激しない
ように注意しましょう。また、ハチは黒いものを狙
う習性があるので、白っぽい服や帽子を着用するの
が良いようです。刺激しないよう、頭を隠してゆっ
くりその場を離れましょう。これから活動が活発に
なるようですので十分注意しましょう。 

今昔、GoToトラベル展開催 
浜坂先人記念館では、１０月１３日(水)まで「今

昔、GoToトラベル展」を開催し
ています。当館を所有する七釜屋
森家の人々が江戸時代中期から明
治時代初期に旅した絵地図等が展
示されています。また、寄贈され
た観光絵ハガキも展示されてお
り、中には居組の懐かしい絵ハガ
キもあります。一度ご覧くださ
い。 

浜坂文化祭作品募集 
町文化祭実行委員会(浜坂会場)では、１１月６日

(土)～８日(月)に浜坂多目的集会施設で町文化祭が
実施されます。ついては、現在展示作品の募集をし
ています。絵画、書道、写真、手工芸など募集して
いますので、出展を希望される方は、１０月１日
(金)までに浜坂公民館へ出展申込みをしてくださ
い。なお、舞台発表は、１１月３日(水)に夢ホール
で温泉地域と合同で実施されます。 

居組地区文化祭開催します 
１１月１３日(土)１４日(日)の２日間、『居組地区

文化祭』を実施いたします。作品
等がありましたら、出展をお願い
します。これからでも製作等お願
いしたいと思います。近くなりま
したら、掲示等いたしますのでよ
ろしくお願いいたします。 

浜坂西小リサイクル活動 
浜坂西小学校ＰＴＡでは、１０月２日(土)午前８

時にリサイクル活動で資源回収が実施されます。新
聞や段ボール、アルミ缶、牛乳パックなど回収しま
すので、区民の皆さんもご協力をお願いします。こ
れらは、ＰＴＡの活動原資となります。雨天等で延
期の場合は１０月２３日(土)に実施されます。 

発行責任者；居組地区公民館長（西垣日出樹）☎83－2711 携帯（090）9062－3001 

 

居組の人口と世帯数 
         前月比  １月１日比 
 男  ２２０名（ １名）（△３名） 
 女  ２６８名（△１名）（△10名） 
合 計 ４８８名（ ０名）（△1３名） 
世帯数 ２３０世帯（△２世帯）（△８世帯） 
          ※ △は減 

【令和３年９月１日現在】 

１０月の主な行事予定 
◎４日(月)14:55～15:10 亀谷宅横 

  移動図書館車来所 
◎１１日(月)13:00～ 公民館 
  ポーセラーツ教室 
◎１３日(水)10:00～ 公民館 
  きっずらんど(子育て支援) 
◎１６日(土)8:30～ 公民館 
  浜坂西子ども教室 

◎１６日(土)13:30～ 公民館 

  切り絵教室 

◎１８日(月)13:00～ 公民館 
  手芸教室 
◎毎週金曜日 公民館 

  いきいき百歳体操 
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